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1. Pridobljena znanja za oblikovalce politik  

Pilotna faza projekta DREAM je prinesla dragocene vpoglede v potrebe po digitalnem usposabljanju mikro, 
malih in srednje velikih podjetij (MSP). Ti vpogledi so ključni za oblikovanje učinkovitih politik, ki lahko 
spodbujajo digitalno odpornost, podpirajo podjetništvo in zagotovijo, da so MSP pripravljeni za uspešno 
delovanje v digitalnem gospodarstvu. Ta razdelek predstavlja ključne naučene lekcije iz pilotne faze in ponuja 
ciljno usmerjena priporočila za oblikovalce politik. 
Glavne ugotovitve poudarjajo potrebo po: 
• Razvijanju digitalne pismenosti kot temeljne veščine, da se zagotovi, da imajo vsi udeleženci potrebne 
kompetence za delo z naprednimi digitalnimi orodji. 
• Podpiranju prilagodljivih in vključujočih formatov usposabljanja, da bi dosegli širšo publiko, vključno z 
oddaljenimi območji ali z različnimi učnimi preferencami. 
• Spodbujanju digitalne preobrazbe MSP z uporabo finančnih in regulativnih spodbud, ki podjetja spodbujajo 
k sprejetju digitalnih rešitev. 
• Vključevanju novih tehnologij v programe usposabljanja, da se podjetja pripravijo na prihodnje izzive in 
priložnosti v digitalnem okolju. 
• Zagotavljanju stalne podpore in spremljanja, da se veščine, pridobljene med usposabljanjem, učinkovito 
uporabijo v resničnem svetu. 
Ta priporočila so namenjena ustvarjanju podpornega ekosistema, ki omogoča MSP, da izkoristijo digitalne 
veščine za rast in odpornost, s čimer prispevajo k širšim ciljem gospodarskega razvoja. 

1.1 Razvijanje digitalne pismenosti kot temeljne veščine 

Med pilotno fazo je bila očitna različna stopnja digitalne pismenosti med udeleženci, pri čemer so nekateri 
potrebovali veliko podpore, da so se učinkovito vključili v vsebine usposabljanja. Tisti z omejenimi izkušnjami 
pri uporabi digitalnih orodij in platform so se soočili z izzivi pri popolnem izkoriščanju naprednejših modulov. 
Na primer, v več sejah je bil potreben dodaten čas za pomoč udeležencem pri navigaciji po platformi Digital 
DREAM Lab in razumevanju osnovnih digitalnih pojmov. 
Oblikovalci politik bi morali dati prednost pobudam, ki se osredotočajo na razvijanje digitalne pismenosti kot 
temeljne veščine, zlasti za tiste, ki so novi pri uporabi digitalnih orodij. S tem, ko posameznikom omogočimo 
pridobitev osnovnih digitalnih kompetenc, bodo bolje pripravljeni na obvladovanje bolj zapletenih modulov 
usposabljanja na teme, kot so digitalni marketing, kibernetska varnost in podjetništvo. Ta osnovna digitalna 
pismenost je ključna za zagotavljanje, da lahko MSP sodelujejo v digitalnem gospodarstvu in učinkovito 
sprejmejo nove tehnologije. 

Koraki: 

1. Podpora programom osnovne digitalne pismenosti: Razviti in financirati programe, ki nudijo osnovno 
usposabljanje o digitalnih veščinah, kot so uporaba digitalnih naprav, navigacija po spletnih 
platformah in razumevanje spletne varnosti. Ti programi naj bodo namenjeni tako mladim, ki 
vstopajo na trg dela, kot tudi odraslim, ki se želijo prekvalificirati ali pridobiti nove veščine. 
o Primer: Ustanovitev lokalnih delavnic digitalne pismenosti v sodelovanju z izobraževalnimi 
ustanovami in skupnostnimi centri, ki ponujajo dostopno usposabljanje za uporabo osnovne 
programske opreme, navigacijo po e-trgovinskih platformah in osnovno reševanje težav. 

2. Vključitev digitalne pismenosti v kurikule poklicnega izobraževanja in usposabljanja: Digitalno 
pismenost je treba vključiti kot obvezen del poklicnega izobraževanja, da bi zagotovili, da vsi 
udeleženci, ne glede na področje študija, pridobijo potrebne veščine za učinkovito uporabo digitalnih 
orodij. 
o Primer: Institucije poklicnega izobraževanja bi lahko vključile osnovni modul o digitalni pismenosti, 
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ki bi zajemal teme, kot so spletna orodja za sodelovanje, komunikacija po e-pošti in praksa digitalne 
varnosti. Ta modul bi bil predpogoj za bolj napredna usposabljanja o digitalnem podjetništvu. 

3. Povečevanje ozaveščenosti o pomenu digitalne pismenosti: Ustvarjanje kampanj za ozaveščanje 
javnosti, ki poudarjajo pomen digitalnih veščin za osebni in profesionalni razvoj. Poudarite vlogo 
digitalne pismenosti pri izboljševanju zaposljivosti, produktivnosti podjetij in dostopu do novih tržnih 
priložnosti. 
o Primer: Uporabite družbena omrežja, lokalni radio in partnerstva s poslovnimi združenji, da 
dosežete mikro-podjetnike in lastnike majhnih podjetij, ki morda niso seznanjeni s koristmi 
digitalnega usposabljanja. 

Koristi: 
• Povečano sodelovanje v naprednem usposabljanju: Z zagotavljanjem močne osnove v digitalni pismenosti 
bodo udeleženci bolj verjetno popolnoma sodelovali v naprednejših modulih usposabljanja, kot so digitalni 
marketing, kibernetska varnost in poslovno načrtovanje. 
• Izboljšana uporaba digitalnih orodij: Dobra razumevanje osnovnih digitalnih orodij omogoča MSP, da v svoje 
poslovanje vključijo bolj zapletene digitalne rešitve, kot so e-trgovinske platforme, spletni plačilni sistemi in 
orodja za upravljanje strank. 
• Povečana vključenost: Dajanje prednosti digitalni pismenosti pomaga zmanjšati digitalni razkorak in 
omogoča, da so programi usposabljanja dostopnejši udeležencem iz manj razvitih skupnosti ali tistim z 
omejenimi preteklimi izkušnjami z digitalnimi orodji. 
Izgradnja digitalne pismenosti kot temeljne veščine je ključni korak pri zagotavljanju uspešnosti širših pobud 
za digitalno usposabljanje. S poudarkom na tem področju lahko oblikovalci politik ustvarijo bolj vključujoče 
in odporno digitalno gospodarstvo, kjer so MSP dobro pripravljeni na uporabo digitalnih orodij in platform za 
svojo rast. Ta temeljni pristop bo omogočil, da bodo prihodnja usposabljanja bolj učinkovita in vplivna ter 
bodo prispevala k trajnostnemu gospodarskemu razvoju v digitalni dobi. 
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1.2 Podpora prilagodljivim in vključujočim oblikam usposabljanja 
 
Pilotna faza je pokazala, da so prilagodljivi formati usposabljanja, kot je kombinirano učenje (kombinacija 
spletnih in osebnih sej), znatno izboljšali dostopnost in vključenost različnih skupin udeležencev. Ta 
prilagodljivost je omogočila udeležbo tistih iz različnih geografskih lokacij, vključno z oddaljenimi in manj 
obljudenimi območji. Poleg tega so različne ravni digitalne usposobljenosti pomenile, da so udeleženci imeli 
koristi od več načinov podajanja vsebine. Na primer, kombinacija osebnega stika in spletnih virov je 
udeležencem omogočila, da se učijo v svojem tempu in ponovno preučijo materiale, ko so to potrebovali. 
Oblikovalci politik bi morali spodbujati sprejetje prilagodljivih in vključujočih formatov usposabljanja, da bi 
zadostili širšemu spektru potreb in preferenc glede učenja. Programi usposabljanja bi morali biti oblikovani 
tako, da ponujajo različne načine izvedbe—osebno, spletno in hibridno—da se zagotovi, da je razvoj digitalnih 
veščin dostopen vsem, ne glede na lokacijo, predhodne izkušnje ali časovne omejitve. Z vključevanjem 
različnih učnih pristopov lahko digitalne pobude dosežejo širše občinstvo in učinkoviteje spodbujajo digitalno 
odpornost. 
 
Akcijski koraki: 
 
Spodbujanje kombiniranih pristopov učenja: Spodbujanje uporabe modelov kombiniranega učenja, ki 
združujejo prednosti osebnega usposabljanja (npr. praktične vaje in sprotne povratne informacije) z 
prilagodljivostjo spletnega učenja (npr. posnete predavanja, digitalne naloge in samostojne module). 
o Primer: Podprite programe usposabljanja, ki ponujajo uvodne osebne delavnice za predstavitev novih 
konceptov, ki jim sledijo spletni moduli, ki jih lahko udeleženci opravijo samostojno. Ta pristop omogoča 
udeležencem, ki morda ne morejo biti prisotni na vseh sejah v živo zaradi geografskih ali časovnih omejitev, 
da še vedno pridobijo znanje. 
 
Omogočanje samostojnega učenja: Vključite možnosti samostojnega učenja v programe digitalnega 
usposabljanja, kar omogoča udeležencem, da dostopajo do gradiva po svojem urniku. To je še posebej 
pomembno za MSP, katerih zaposleni morajo usklajevati usposabljanje z vsakodnevnimi poslovnimi 
nalogami. 
o Primer: Razvijte digitalne vire, kot so posneti spletni seminarji, spletni vodiči in prenosi vodnikov, ki jih 
udeleženci lahko dostopajo kadarkoli. To pomaga tistim, ki se soočajo s časovnimi ali prostorskimi 
omejitvami. 
 
Ponudba prilagodljivih učnih poti glede na stopnjo znanja: Oblikujte programe usposabljanja, ki vključujejo 
več vstopnih točk, kar omogoča udeležencem z različnimi stopnjami digitalnega znanja, da se vključijo. 
Začetniki lahko začnejo z osnovnimi tečaji, medtem ko bolj izkušeni udeleženci lahko preskočijo na napredne 
module. 
o Primer: Izvedite začetno oceno veščin, da ugotovite digitalno usposobljenost posameznega udeleženca, 
nato pa ga usmerite na ustrezno raven usposabljanja. To lahko vključuje prilagojene učne poti, ki se 
osredotočajo na osnovne veščine, vmesne teme ali specializirana področja, kot sta digitalni marketing ali 
kibernetska varnost. 
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Podpora hibridnim modelom učenja za širšo dostopnost: Uporabite hibridne modele učenja, ki združujejo 
osebne seje s prenosom v živo ali posneto spletno vsebino. Ta pristop zagotavlja širšo udeležbo, vključno s 
tistimi, ki se soočajo z ovirami za fizično prisotnost na lokacijah usposabljanja. 
o Primer: Sodelujte z lokalnimi centri poklicnega izobraževanja in skupnostnimi organizacijami, da 
organizirate hibridne dogodke usposabljanja, kjer nekateri udeleženci sodelujejo osebno, drugi pa se 
pridružijo virtualno. Ta format lahko vključuje seje Q&A v živo, ki vključujejo tako prisotne kot oddaljene 
udeležence. 
 
Zagotavljanje dostopnosti za različne učne potrebe: Poskrbite, da bo vsebina usposabljanja dostopna 
posameznikom z oviranostmi in bo ustrezala različnim učnim potrebam. To vključuje zagotavljanje materialov 
v različnih formatih (npr. avdio, video, besedilo) in zagotavljanje združljivosti z asistivnimi tehnologijami. 
o Primer: Vključite podnapise za video vsebine, zagotovite prepise za avdio gradiva in poskrbite, da bo 
platforma združljiva z bralniki zaslonov in drugimi orodji za dostopnost. 
 
Koristi: 
• Povečano sodelovanje in doseg: Prilagodljivi formati omogočajo širšo udeležbo, vključno s tistimi iz 
oddaljenih območij, osebami z omejeno mobilnostjo ali tistimi, ki imajo časovne omejitve zaradi dela ali 
družinskih obveznosti. 
• Višja stopnja angažiranosti in zadrževanja znanja: Različni načini učenja, kot so videoposnetki, praktične 
dejavnosti in interaktivne razprave, pomagajo ohranjati zanimanje udeležencev in ustrezajo različnim učnim 
slogom. 
• Izboljšani rezultati učenja: Udeleženci, ki se lahko učijo v svojem tempu in ponovno preučujejo gradivo, 
imajo večje možnosti, da informacije zadržijo in učinkovito uporabijo nove veščine. Hibridni modeli prav tako 
omogočajo globlje učenje z mešanico interaktivnega in samostojnega študija. 
 
Podpora prilagodljivim in vključujočim formatom usposabljanja je bistvena za zagotavljanje, da razvoj 
digitalnih veščin doseže raznoliko občinstvo, vključno s tistimi, ki se soočajo z ovirami pri tradicionalnih 
pristopih k usposabljanju. S spodbujanjem kombiniranega, samostojnega in hibridnega učenja lahko 
oblikovalci politik ustvarijo bolj vključujoč digitalni izobraževalni ekosistem. Ta pristop ne samo da širi dostop 
do učnih priložnosti, ampak tudi izboljšuje splošno učinkovitost programov digitalne odpornosti za MSP. 

 
1.3 Spodbujanje digitalne preobrazbe za MSP 
 
Pilotna faza je razkrila, da se številni MSP soočajo z izzivi pri sprejemanju digitalnih orodij in rešitev zaradi 
omejenih virov, pomanjkanja digitalnih veščin in skrbi glede stroškov, povezanih z digitalno preobrazbo. 
Čeprav so udeleženci izrazili zanimanje za teme, kot so digitalni marketing, kibernetska varnost in e-trgovina, 
so nekateri imeli težave z izvajanjem teh orodij zaradi finančnih omejitev in pomanjkanja podpore pri digitalni 
integraciji. Povratne informacije so pokazale potrebo po močnejših spodbudah in mehanizmih podpore, ki bi 
MSP pomagali pri prehodu na digitalne prakse. 
 
Oblikovalci politik bi morali uvesti finančne in regulativne spodbude, da bi MSP spodbudili k naložbam v 
digitalno preobrazbo. To vključuje zagotavljanje nepovratnih sredstev, subvencij, davčnih olajšav in dostopa 
do nizkoobrestnih posojil za podjetja, ki sprejemajo digitalna orodja in programe usposabljanja. Poleg tega bi 
politike morale podpirati pobude za usposabljanje, ki so neposredno povezane z digitalnim sprejemanjem v 
poslovnih procesih, kar bi MSP pomagalo učinkoviteje uvesti digitalne strategije. 
Akcijski koraki: 
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Ponudite finančne spodbude za digitalne naložbe: Zagotovite nepovratna sredstva, subvencije ali davčne 
olajšave za MSP, ki vlagajo v digitalna orodja, programsko opremo ali programe usposabljanja. Ta finančna 
podpora lahko pomaga zmanjšati začetne stroške pri uvajanju novih tehnologij, kar MSP-jem omogoča lažjo 
digitalno preobrazbo. 
o Primer: Ustvarite vladni subvencijski program, ki pokriva del stroškov MSP-jem pri nakupu digitalnih orodij, 
kot so platforme za e-trgovino, sistemi za upravljanje odnosov s strankami (CRM) ali rešitve za kibernetsko 
varnost. Zagotovite dodatno finančno podporo podjetjem, ki vključujejo usposabljanje za digitalne veščine za 
svoje zaposlene. 
 
Uvedite nepovratna sredstva in bone za digitalno usposabljanje: Razvijte programe, ki ponujajo bone za 
usposabljanje ali nepovratna sredstva, s katerimi lahko MSP dostopajo do usposabljanj za digitalne veščine. 
Ti programi lahko podjetjem zagotovijo finančno pomoč za vpis v akreditirane tečaje digitalnega 
usposabljanja. 
o Primer: Uvedite nepovratno finančno pomoč za digitalno usposabljanje, ki pokriva stroške odobrenih 
tečajev za zaposlene v MSP, kar jim omogoča izboljšanje veščin na področjih, kot so digitalni marketing, 
analitika podatkov ali kibernetska varnost. Nepovratna sredstva bi lahko bila povezana z zaključkom 
usposabljanja in izvajanjem digitalnih projektov v podjetju. 
 
Zagotovite dostop do nizkoobrestnih posojil za projekte digitalne preobrazbe: Sodelujte s finančnimi 
institucijami, da ponudite nizkoobrestna posojila, posebej namenjena MSP-jem, ki želijo uvesti digitalna 
orodja ali nadgraditi svojo digitalno infrastrukturo. Ta posojila bi lahko bila uporabljena za nakup programske 
opreme, strojne opreme ali svetovalnih storitev, povezanih z digitalno preobrazbo. 
o Primer: Zaženite posojilni program, ki zagotavlja sredstva za projekte, kot so razvoj spletnih strani, 
avtomatizacija poslovnih procesov ali integracija sistemov za digitalna plačila, s pogoji, ki so ugodni za MSP-
je, ki izkažejo zavezanost digitalnemu sprejemanju. 
 
Povežite programe digitalnega usposabljanja s poslovnimi spodbudami: Ustvarite okvir politike, kjer imajo 
podjetja, ki sodelujejo v programih digitalnega usposabljanja, dostop do dodatnih spodbud, kot so 
nepovratna sredstva za digitalna orodja ali zmanjšane regulativne zahteve. Ta pristop zagotavlja, da je 
usposabljanje tesno povezano s praktično uporabo digitalnih veščin v poslovnih procesih. 
o Primer: Ponudite "bonus za digitalno preobrazbo" za MSP-je, ki zaključijo priznani program digitalnega 
usposabljanja in v določenem obdobju izvajajo digitalno strategijo. Bonus bi lahko vključeval finančne 
nagrade ali dodatna sredstva za podporo nadaljnjim digitalnim projektom. 
 
Olajšajte partnerstva med tehnološkimi podjetji in MSP-ji: Spodbujajte sodelovanje med ponudniki tehnologij 
in MSP-ji, da bi ponudili popuste ali subvencioniran dostop do digitalnih orodij. Tehnološka podjetja lahko 
igrajo vlogo pri podpori usposabljanja za digitalne veščine in zagotavljanju dostopnih rešitev programske 
opreme. 
o Primer: Razvijte javno-zasebna partnerstva, kjer tehnološka podjetja ponujajo brezplačne ali nizkocenovne 
licence programske opreme za omejeno časovno obdobje, skupaj s programi usposabljanja, ki MSP-jem 
pomagajo učinkovito uporabljati orodja. To lahko vključuje mentorske programe, kjer tehnološki strokovnjaki 
zagotavljajo praktično podporo. 
 
Koristi: 
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• Pospešeno sprejemanje digitalnih rešitev: Finančne spodbude zmanjšujejo ovire pri uvajanju novih 
tehnologij, s čimer spodbujajo MSP-je, da digitalna orodja vključijo v svoje poslovanje prej, kot bi sicer. 
• Povečana konkurenčnost: Dostop do digitalnih orodij in usposabljanja MSP-jem omogoča tekmovanje z 
večjimi podjetji, kar jim omogoča dostop do novih trgov, izboljšanje produktivnosti in optimizacijo poslovnih 
procesov. 
• Izboljšane veščine delovne sile: S povezovanjem programov digitalnega usposabljanja z poslovnimi 
spodbudami zaposleni pridobijo dragocene veščine, ki izboljšujejo njihovo delovno učinkovitost in prispevajo 
k celotni rasti podjetja. 
 
Spodbujanje digitalne preobrazbe je ključen korak pri podpori rasti in odpornosti MSP-jev. Finančna podpora, 
regulativne spodbude in partnerstva s tehnološkimi podjetji lahko naredijo digitalna orodja dostopnejša in 
cenovno ugodnejša za mala podjetja. S temi strategijami lahko oblikovalci politik pomagajo MSP-jem 
premagati finančne in veščinske ovire pri sprejemanju digitalnih rešitev ter prispevajo k bolj vključujočemu 
in konkurenčnemu digitalnemu gospodarstvu. 
 
 
1.4 Vključevanje novih tehnologij v programe usposabljanja 

Med pilotno fazo so udeleženci izrazili veliko zanimanje za učenje o novih tehnologijah, kot so umetna 
inteligenca (AI), analiza podatkov, avtomatizacija in internet stvari (IoT). Te tehnologije postajajo vedno bolj 
pomembne za prihodnost poslovanja, saj spodbujajo učinkovitost, inovacije in konkurenčnost. Vendar pa so 
nekateri udeleženci opazili, da obstoječi moduli usposabljanja ne vključujejo dovolj poglobljenega učenja teh 
naprednih tem, kar kaže na potrebo po širitvi učnega načrta in vključitvi usposabljanj o novih tehnologijah, ki 
so ključne za digitalno preobrazbo. 

Oblikovalci politik bi morali podpreti vključitev novih tehnologij v programe usposabljanja za digitalne veščine 
za MSP-je, kar bi jih naredilo osrednji del poklicnega izobraževanja in stalnega učenja. To lahko dosežemo z 
nadgradnjo učnih načrtov, ki vključujejo praktične izkušnje z naprednimi tehnologijami, in s tem, da MSP-jem 
omogočimo uporabo teh veščin v praktičnih poslovnih scenarijih. Poudarjanje novih tehnologij v 
usposabljanju bo podjetjem pomagalo, da se pripravijo na prihodnje izzive in ostanejo konkurenčna v hitro 
razvijajočem se digitalnem okolju. 

Akcijski koraki: 

1. Posodobitev učnega načrta z vključitvijo novih tehnologij: Razširite vsebino programov 
usposabljanja za digitalne veščine, tako da vključite teme, kot so AI, analitika podatkov, IoT in 
avtomatizacija. To naj vključuje uvod v te tehnologije in njihove možne aplikacije v poslovanju, skupaj 
s praktičnimi vajami in študijami primerov. 
o Primer: V obstoječe tečaje digitalnih veščin vključite module o AI in strojnem učenju, s poudarkom 
na tem, kako lahko mala podjetja uporabijo te tehnologije za naloge, kot so segmentacija strank, 
napovedna analitika in avtomatizacija procesov. 

2. Sodelovanje s ponudniki tehnologij za praktične učne priložnosti: Sodelujte s tehnološkimi podjetji, 
da zagotovite dostop do orodij, platform in virov, ki omogočajo praktično učenje z novimi 
tehnologijami. Ta partnerstva lahko prav tako olajšajo razvoj specializiranih programov 
usposabljanja, prilagojenih potrebam MSP-jev. 
o Primer: Ustanovite partnerstva s ponudniki programske opreme, da MSP-jem brezplačno ali z 
znižanimi cenami zagotovite dostop do orodij AI, platform za analitiko podatkov in naprav IoT za 
namen usposabljanja. To lahko vključuje tudi mentorske programe, kjer tehnološki strokovnjaki 
vodijo udeležence skozi proces uvajanja teh tehnologij v realne scenarije. 
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3. Uvedba certifikacijskih programov za napredne digitalne veščine: Razvijte certifikacijske programe, 
osredotočene na nove tehnologije, ki omogočajo udeležencem, da pridobijo uradno priznanje za 
svoje veščine na področjih, kot so podatkovna znanost, avtomatizacija in AI. Certifikati lahko povečajo 
verodostojnost programov usposabljanja in izboljšajo zaposljivost udeležencev. 
o Primer: Zaženite certifikacijski program za AI in analitiko podatkov v sodelovanju z industrijskimi 
voditelji, kjer udeleženci dokončajo niz modulov in praktičnih projektov, da pridobijo certifikat, ki ga 
priznavajo delodajalci. 

4. Vključevanje realnih projektov in študij primerov v usposabljanje: Oblikujte programe 
usposabljanja, ki vključujejo projekte, zasnovane na realnih poslovnih problemih, in zahtevajo od 
udeležencev, da uporabijo nove tehnologije za razvijanje rešitev. Ta pristop omogoča dragocene 
izkušnje in prikazuje praktično uporabnost pridobljenih veščin. 
o Primer: V tečaje digitalnih veščin vključite zaključno nalogo, kjer udeleženci uporabijo AI za analizo 
poslovnih podatkov, ustvarijo avtomatizacijske skripte za optimizacijo procesov ali oblikujejo IoT-
rešitve za spremljanje zalog. 

5. Ponuja stalne učne priložnosti za sledenje tehnološkemu napredku: Tehnologija se nenehno razvija, 
zato je ključno zagotavljati stalne možnosti usposabljanja, ki podjetjem pomagajo ostati v koraku z 
najnovejšimi napredki. To lahko dosežemo z rednimi delavnicami, spletnimi seminarji in 
posodobljenimi spletnimi tečaji, osredotočenimi na nove razvojne smernice v novih tehnologijah. 
o Primer: Organizirajte četrtletne spletne seminarje o najnovejših trendih v AI in IoT, kjer gostujoči 
strokovnjaki iz tehnološke industrije delijo vpoglede o tem, kako te tehnologije preoblikujejo 
poslovne prakse. 

Koristi:  

• Priprava MSP-jev na prihodnost: Z opremljanjem podjetij z veščinami na področju novih tehnologij se lahko 
MSP-ji bolje prilagodijo tehnološkim spremembam in izkoristijo nove tržne priložnosti, kar zagotavlja 
dolgoročno konkurenčnost. 
• Spodbujanje inovacij: Usposabljanje v naprednih tehnologijah spodbuja kulturo inovacij, kar MSP-jem 
omogoča razvoj novih izdelkov, optimizacijo delovanja in večjo vrednost za stranke. 
• Razširitev zaposlitvenih priložnosti za delavce: Zaposleni, ki pridobijo strokovno znanje o novih 
tehnologijah, so bolj usposobljeni za visokovredne vloge, zaradi česar so bolj privlačni za delodajalce in 
izboljšujejo svoje karierne možnosti. 

Vključevanje novih tehnologij v programe usposabljanja je bistvenega pomena za pripravo MSP-jev na 
obvladovanje izzivov v hitro spreminjajočem se digitalnem gospodarstvu. Z nadgradnjo učnih načrtov, 
sodelovanjem s tehnološkimi ponudniki, ponujanjem certifikacijskih programov in poudarjanjem praktične 
uporabe lahko oblikovalci politik zagotovijo, da usposabljanje za digitalne veščine ostane relevantno in 
usmerjeno v prihodnost. Takšen pristop bo ne le okrepil digitalne sposobnosti MSP-jev, ampak tudi spodbudil 
inovacije in gospodarsko rast. 

 

1.5 Zagotavljanje neprekinjene podpore in nadaljnjega spremljanja 

Povratne informacije iz pilotne faze so pokazale, da so udeleženci sicer imeli koristi od usposabljanj, vendar 
so se soočali z izzivi pri uporabi na novo pridobljenih digitalnih veščin v resničnih situacijah. Mnogi so izrazili 
potrebo po stalni podpori in nadaljnjem spremljanju po usposabljanju, da bi okrepili učenje, obravnavali nove 
izzive in ostali na tekočem z novostmi. Neprekinjena podpora je bila še posebej pomembna za mikro, mala in 
srednje velika podjetja (MSP), ki morda nimajo notranjih virov ali strokovnega znanja za popolno uvedbo 
digitalnih orodij sami. 
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Odločevalci bi morali razviti strategije za zagotavljanje stalne podpore in spremljanja udeležencev po 
zaključku digitalnih usposabljanj. To lahko vključuje mentorstvo, dostop do učnih skupnosti, osvežitvene 
tečaje in stalne posodobitve o digitalnih veščinah in orodjih. Vzpostavitev dolgoročnega sistema podpore bo 
pripomogla k temu, da bodo programi usposabljanja privedli do praktičnih rezultatov in da bodo udeleženci 
lahko učinkovito izvajali in vzdrževali digitalne rešitve v svojih podjetjih. 

Koraki za izvedbo: 

1. Vzpostavitev programov mentorstva za digitalne veščine: Ustanovite mentorstvene programe, kjer 
bodo izkušeni digitalni strokovnjaki nudili podporo MSP-jem in posameznikom po zaključku 
usposabljanja. Mentorji lahko svetujejo glede praktične izvedbe, odpravljanja težav in strateškega 
digitalnega načrtovanja. 
o Primer: Združite udeležence z mentorji iz tehnoloških podjetij, poslovnih združenj ali izobraževalnih 
ustanov, ki lahko nudijo stalno podporo, vključno z osebnimi svetovanji ali skupinskimi mentorskim 
srečanji. 

2. Razvoj spletnih učnih skupnosti in mrež vrstnikov: Spodbujajte oblikovanje spletnih učnih skupnosti, 
kjer lahko udeleženci izmenjujejo izkušnje, postavljajo vprašanja in dostopajo do virov. Te mreže 
lahko vključujejo alumni iz usposabljanj, strokovnjake iz industrije in mentorje, ki prispevajo k stalnim 
razpravam. 
o Primer: Ustvarite namenski spletni forum ali skupino na družbenih omrežjih za udeležence 
usposabljanj, kjer lahko še naprej sodelujejo s trenerji, vrstniki in strokovnjaki. Redno organizirajte 
razpravne seje ali webinarje z vprašanji in odgovori, da skupnost ostane aktivna. 

3. Ponuđanje osvežitvenih tečajev in naprednih delavnic: Periodično nudite osvežitvene tečaje ali 
napredne delavnice, ki pomagajo udeležencem okrepiti svoje veščine in spoznati nove trende ali 
orodja. To lahko pomaga podjetjem, da ostanejo na tekočem z digitalnim napredkom in se prilagajajo 
spreminjajočim se tržnim razmeram. 
o Primer: Organizirajte letne osvežitvene tečaje, ki se osredotočajo na posodobitve s področja 
digitalnega marketinga, najboljših praks v kibernetski varnosti ali novih programska orodij. Ponudite 
te tečaje po znižani ceni za nekdanje udeležence prvotnega usposabljanja. 

4. Izvajanje stalnega spremljanja in ocenjevanja: Opravite naknadne ocene pri udeležencih, da 
izmerite vpliv usposabljanja na njihove poslovne prakse in digitalno zrelost. Te ocene uporabite za 
prilagojena priporočila za nadaljnje učenje in sledenje dolgoročnemu napredku. 
o Primer: Pošljite ankete za spremljanje ali opravite kratke spletne ocene vsakih 6–12 mesecev, da 
ocenite, kako udeleženci uporabljajo pridobljene veščine. Na podlagi rezultatov priporočite 
specifične nadaljnje tečaje ali možnosti mentorstva. 

5. Zagotavljanje dostopa do posodobljenih učnih virov: Poskrbite, da bodo učna gradiva, viri in vsebine 
ostali aktualni, tako da jih periodično posodabljate z novimi digitalnimi orodji, tehnikami in tržnimi 
razvoji. Te posodobitve omogočite tudi nekdanjim udeležencem, da lahko še naprej učijo in 
prilagajajo svoje znanje. 
o Primer: Vzdržujte spletno knjižnico virov z najnovejšimi priročniki, študijami primerov in vadnicami 
o digitalnih veščinah. Redno posodabljajte vsebine in obveščajte alumne o novih virih, ki bi jim lahko 
koristili pri njihovem nadaljnjem učenju. 

Koristi: 

• Izboljšana ohranitev veščin in uporaba: Neprekinjena podpora pomaga udeležencem ohraniti 
pridobljene veščine in jih učinkovito uporabljati v svojih podjetjih, kar povečuje verjetnost uspešne 
digitalne preobrazbe. 

• Okrepljena skupnost prakse: S spodbujanjem mrež učencev, mentorjev in strokovnjakov, stalne 
podporne pobude ustvarjajo skupnost, ki nenehno deli znanje, najboljše prakse in rešitve skupnih 
izzivov. 
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• Povečan dolgoročni vpliv usposabljanj: Neprekinjeno spremljanje in posodobljeni viri zagotavljajo, 
da se koristi usposabljanja razširijo daleč onkraj prvotnih sej, kar prispeva k trajni digitalni rasti in 
konkurenčnosti MSP-jev. 

Zagotavljanje stalne podpore in nadaljnjega spremljanja je ključnega pomena za zagotavljanje, da digitalna 
usposabljanja privedejo do smiselnih in trajnostnih rezultatov. S vzpostavitvijo mentorstva, ustvarjanjem 
učnih skupnosti, ponujanjem osvežitvenih tečajev in vzdrževanjem posodobljenih virov lahko odločevalci 
podprejo MSP-je pri učinkovitem izvajanju in razvoju njihovih digitalnih strategij. Ta pristop ne le pomaga 
udeležencem uporabiti svoje veščine v resničnih situacijah, ampak tudi prispeva k kulturi vseživljenjskega 
učenja in nenehnih izboljšav.  
 
 

2. Smernice za prihodnja usposabljanja v poklicnem izobraževanju in usposabljanju 
(VET) 

Pilotna faza projekta DREAM je razkrila več najboljših praks in področij za izboljšave pri izvajanju usposabljanj 
za digitalne veščine prek programov poklicnega izobraževanja in usposabljanja (VET). Da bi izboljšali 
vključevanje usposabljanj za digitalno odpornost v VET, te smernice obravnavajo različne potrebe 
udeležencev, hkrati pa zagotavljajo, da so usposabljanja praktična, relevantna in uporabna v resničnih 
poslovnih scenarijih. Smernice pokrivajo ključne vidike načrtovanja in izvedbe VET usposabljanj, vključno z: 

• Priprava in usmerjanje pred usposabljanjem za zagotovitev, da so udeleženci pripravljeni na digitalno 
učenje. 

• Modeli kombiniranega učenja za izboljšano dostopnost, ki prilagodijo različne učne preference in 
logistične omejitve. 

• Vključevanje resničnih študij primerov in praktičnih aplikacij za zagotavljanje praktičnih izkušenj. 
• Prilagajanje vsebine lokalnim kontekstom, da se zagotovi ustreznost usposabljanja za regionalne 

tržne razmere. 
• Neprekinjene učne poti in certificiranje za spodbujanje stalnega razvoja. 

2.1 Priprava in usmerjanje pred usposabljanjem 

Zagotovite uvodne module ali pripravljalne vire, da zagotovite, da so udeleženci pripravljeni na digitalno 
učenje, preden začnejo glavne usposabljalne seje. Priprava pred usposabljanjem pomaga zapolniti morebitne 
vrzeli v digitalni pismenosti, udeležence seznani s platformo za usposabljanje in postavi temelje za uspešno 
učno izkušnjo. Pilotna faza je pokazala, da so imeli udeleženci različne ravni digitalne pismenosti, nekateri so 
potrebovali več časa, da so se prilagodili učni platformi in vsebini. Tisti, ki so bili manj vešči uporabe digitalnih 
orodij, so se soočali z izzivi pri navigaciji po platformi in spremljanju tempa usposabljanja. Zagotavljanje 
uvodnega usmerjanja pred usposabljanjem pomaga ustvariti bolj enakopravno izhodišče, saj omogoča vsem 
udeležencem, da začnejo glavno usposabljanje z enako osnovno digitalno pismenostjo. 

Koraki za izvedbo: 

1. Izvedite začetno oceno digitalnih veščin: Pred začetkom glavnega usposabljanja ocenite digitalne 
veščine udeležencev, da prepoznate morebitne vrzeli v osnovnih kompetencah, kot so uporaba 
spletnih platform, razumevanje digitalne varnosti ali navigacija po programski opremi. 
o Primer: Opravite kratko spletno anketo ali kviz, ki pokriva osnovna digitalna opravila, kot so 
uporaba e-pošte, izvajanje spletnih iskanj in razumevanje osnovnih konceptov kibernetske varnosti. 
Ta ocena lahko vodi v razvoj ciljno usmerjenih virov pred usposabljanjem. 
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2. Zagotovite uvodne module o osnovnih digitalnih veščinah: Ponudite kratke, samostojne tečaje o 
osnovnih digitalnih veščinah, ki pomagajo udeležencem, da se seznanijo z orodji, ki jih bodo 
uporabljali med usposabljanjem. To naj vključuje vadnice o uporabi platforme za usposabljanje, 
dostopanju do virov in sodelovanju z digitalno vsebino. 
o Primer: Razvijte uvodni tečaj, ki vključuje teme, kot so prijava v učni sistem, sodelovanje v spletnih 
razpravah, dostop do digitalnih učnih gradiv in uporaba osnovnih produktivnostnih orodij (npr. 
programska oprema za urejanje besedil, e-pošta, oblačno shranjevanje). 

3. Organizirajte orientacijske seje pred usposabljanjem: Gostite v živo ali posnete orientacijske seje, ki 
udeležencem predstavijo strukturo tečaja, učne cilje in pričakovanja. Te seje naj vključujejo pregled 
po učni platformi, demonstracijo ključnih funkcij in nasvete za uspešno spletno učenje. 
o Primer: Pred začetkom glavnega usposabljanja organizirajte spletni seminar v živo ali delavnico v 
živo, da razložite, kako deluje platforma Digital DREAM Lab, pokažete udeležencem, kako se 
premikajo po modulih, in odgovorite na njihova vprašanja. 

4. Razvijte orodje za digitalno pripravljenost: Ustvarite orodje z viri, ki bodo pomagali udeležencem pri 
pripravi na digitalno učenje. To lahko vključuje kontrolne sezname, video vadnice in vodnike za 
odpravljanje najpogostejših tehničnih težav, kot so težave s povezljivostjo ali združljivostjo 
programske opreme. 
o Primer: Vključite vire o spletni varnosti, upravljanju gesel in osnovnem odpravljanju težav, kot so 
počasne hitrosti nalaganja ali težave pri dostopu do določenih datotek. Orodje lahko vsebuje tudi 
seznam priporočene programske in strojne opreme za optimalno učno izkušnjo. 

5. Ponudite opcijske aktivnosti za ogrevanje: Zagotovite opcijske aktivnosti pred usposabljanjem, kot 
so forumi za razprave, vadbeni kvizi ali uvodne naloge, ki pomagajo udeležencem, da se seznanijo z 
učnim okoljem in spoznajo druge udeležence. 
o Primer: Nastavite spletno razpravno tablo, kjer se lahko udeleženci predstavijo, delijo svoja 
pričakovanja glede usposabljanja in vadijo uporabo funkcij platforme, preden se tečaj uradno začne. 

Koristi: 

• Povečana samozavest in pripravljenost: Udeleženci, ki prejmejo pripravo pred usposabljanjem, se 
bodo bolj verjetno počutili udobno z učno platformo in digitalnimi orodji, kar bo vodilo v večjo 
angažiranost med glavnim usposabljanjem. 

• Izboljšana dostopnost in vključenost: Zagotavljanje, da imajo vsi udeleženci osnovno raven digitalne 
pismenosti, pomaga, da je usposabljanje bolj vključujoče, zlasti za tiste, ki imajo manj izkušenj z 
uporabo digitalnih tehnologij. 

• Višja angažiranost in zmanjšana stopnja osipa: Ko so udeleženci dobro pripravljeni, je bolj verjetno, 
da bodo ostali angažirani skozi celotno usposabljanje in uspešno zaključili program. 

Priprava in usmerjanje pred usposabljanjem sta ključna elementa za zagotovitev uspeha udeležencev v 
programih usposabljanja za digitalne veščine. Z ocenjevanjem digitalne pripravljenosti, zagotavljanjem 
uvodnih virov in organizacijo orientacijskih sej lahko ponudniki VET zagotovijo, da udeleženci začnejo glavno 
usposabljanje s potrebnimi veščinami in samozavestjo, da kar najbolje izkoristijo svojo učno izkušnjo. 

 
 
 
2.2 Modeli kombiniranega učenja za izboljšano dostopnost 

Uvedite modele kombiniranega učenja, ki združujejo spletno in osebno usposabljanje, da prilagodite različne 
učne preference, logistične omejitve in potrebe po dostopu. Kombinirano učenje omogoča prilagodljivost v 
načinu, kako udeleženci dostopajo do vsebine, kar povečuje dostopnost za različne skupine, vključno s tistimi 
v oddaljenih območjih ali z natrpanim urnikom. Pilotna faza projekta DREAM je pokazala, da so formati 
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kombiniranega učenja—ki vključujejo mešanico osebne interakcije in digitalne dostave vsebin—pomagali 
prilagoditi udeležence z različnimi ozadji in z različnimi ravnmi digitalne usposobljenosti. Kombinirano učenje 
je prav tako omogočilo fleksibilnost, saj so udeleženci lahko učili v svojem tempu, hkrati pa so izkoristili 
strukturo in angažiranost osebnih sej. 

Koraki za izvedbo: 

1. Načrtujte programe usposabljanja z jedrnimi vsebinami, dostopnimi na spletu: Ustvarite fleksibilno 
programsko strukturo, kjer so ključni moduli usposabljanja dostopni na spletu, dopolnjeni z izbirnimi 
osebnimi sejami za praktične aplikacije ali kompleksne teme. Spletni materiali naj vključujejo video 
predavanja, digitalne vire, kvize in interaktivne vaje. 
o Primer: Ponudite digitalne učne module o temah, kot so digitalni marketing, osnove kibernetske 
varnosti ali finančno upravljanje, ki jih lahko udeleženci zaključijo v svojem tempu. Sledite temu z 
osebnimi delavnicami, osredotočenimi na uporabo teh veščin v resničnih projektih ali skupinskih 
aktivnostih. 

2. Načrtujte redne osebne seje za praktične aktivnosti: Načrtujte osebne seje v rednih intervalih med 
tečajem, da udeleženci sodelujejo v praktičnih vajah, študijah primerov, skupinskih razpravah ali 
simulacijah. Te seje naj bodo usmerjene v veščine, ki jih je težko razviti izključno s spletnim učenjem. 
o Primer: Organizirajte osebne delavnice o uporabi platform za e-trgovino, izvajanju analize podatkov 
s specializirano programsko opremo ali razvoju digitalne marketinške kampanje. Te delavnice lahko 
služijo kot "zaključne" izkušnje, kjer udeleženci uporabijo to, kar so se naučili na spletu. 

3. Uporabljajte sinhrone in asinhrone učne formate: Združite sinhrone (v realnem času) aktivnosti, kot 
so spletni seminarji ali skupinske razprave, z asinhronimi (samostojnimi) učnimi priložnostmi, kot so 
posneta predavanja, bralni materiali in naloge. Ta pristop zagotavlja, da lahko udeleženci izbirajo, 
kako in kdaj se vključijo v vsebino. 
o Primer: Gostite spletne seminarje v živo z vprašanji in odgovori ali panelne razprave z industrijskimi 
strokovnjaki, da dopolnite vnaprej posneta predavanja. Te dogodke posnemite in jih ponudite za 
kasnejši ogled, kar omogoča udeležencem, ki se niso mogli udeležiti v živo, da vseeno izkoristijo 
vsebino. 

4. Vključite digitalna orodja za spodbujanje angažiranosti in interakcije: Uporabite digitalna orodja za 
izboljšanje izkušnje kombiniranega učenja, vključno s spletnimi forumi, sodelovalnimi platformami in 
interaktivno programsko opremo za virtualne simulacije. Ta orodja lahko pomagajo premostiti vrzel 
med spletnim in osebnim učenjem, kar omogoča udeležencem, da se aktivno vključijo skozi celoten 
program. 
o Primer: Nastavite sistem za upravljanje učenja (LMS), kjer lahko udeleženci dostopajo do učnih 
gradiv, oddajajo naloge, komunicirajo s sodelavci prek forumov in prejemajo povratne informacije 
od inštruktorjev. Uporabite orodja, kot so sejne sobe med spletnimi seminarji za majhne skupinske 
razprave. 

5. Prilagodite dostavo vsebine glede na potrebe in preference udeležencev: Dovolite udeležencem, da 
izberejo, kako želijo zaključiti določene module, glede na svoje individualne učne preference ali 
urnike. Ponudite možnosti za popolnoma spletno sodelovanje, kombinirane formate ali pretežno 
osebne pristope. 
o Primer: Ponudite udeležencem možnost, da določene učne module zaključijo popolnoma na spletu 
ali pa se udeležijo osebnih delavnic, odvisno od njihovih preferenc in razpoložljivosti. To je še posebej 
uporabno za udeležence na podeželju ali v oddaljenih območjih, ki morda nimajo rednega dostopa 
do osebnih sej. 

Koristi: 

• Izboljšana fleksibilnost in dostopnost: Kombinirano učenje ponuja več načinov za dostop do 
usposabljanja, zaradi česar je bolj vključujoče za tiste z različnimi učnimi slogi, urniki ali geografskimi 
omejitvami. 
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• Izboljšani učni rezultati: Združevanje prednosti spletnega in osebnega učenja ustvarja bolj 
angažirano in celovito učno izkušnjo. Spletna vsebina omogoča samostojno učenje, medtem ko 
osebne seje ponujajo priložnosti za praktično delo in interakcijo s kolegi. 

• Povečano zadrževanje udeležencev: Zagotavljanje prilagodljivih učnih možnosti pomaga prilagoditi 
potrebe udeležencev, zmanjšuje stopnjo osipa in zagotavlja, da več udeležencev uspešno zaključi 
program. 

Modeli kombiniranega učenja ponujajo uravnotežen pristop k usposabljanju za digitalne veščine, saj 
združujejo prilagodljivost spletnega učenja z angažiranostjo osebnih dejavnosti. S snovanjem programov, ki 
vključujejo tako sinhrone kot asinhrone elemente, lahko ponudniki VET ustvarijo dostopne in učinkovite učne 
izkušnje, ki ustrezajo širokemu spektru udeležencev. Ta pristop zagotavlja, da usposabljanja za digitalne 
veščine ostanejo relevantna in prilagodljiva potrebam MSP-jev in njihovih zaposlenih. 

 
 
2.3 Vključevanje študij primerov iz resničnega sveta in praktičnih vaj 

V programe usposabljanja za digitalne veščine vključite študije primerov iz resničnega sveta, praktične vaje 
in projekte z delom na terenu. Ta pristop zagotavlja, da udeleženci ne osvojijo le teoretičnih konceptov, 
temveč tudi pridobijo praktične izkušnje pri uporabi digitalnih orodij in tehnik v resničnih poslovnih scenarijih. 
Pilotna faza je pokazala, da so bili udeleženci bolj angažirani in so bolje obdržali veščine, ko so bile v 
usposabljanje vključene praktične aplikacije in resnični primeri. Veliko udeležencev je ocenilo module z 
vajami na terenu, kot so simulacije ali poslovne študije primerov, kot zelo koristne, saj so lahko videli, kako 
se digitalne veščine neposredno uporabljajo pri njihovem delu. Praktične aplikacije pomagajo zapolniti vrzel 
med učenjem in dejanskim delom, zaradi česar je usposabljanje bolj relevantno in učinkovito za MSP-je. 

Koraki za izvedbo: 

1. Razvijte študije primerov, ki temeljijo na resničnih poslovnih izzivih: Uporabite resnične poslovne 
scenarije kot študije primerov za učne module. Študije primerov naj odražajo pogoste izzive, s 
katerimi se soočajo MSP-ji, kot so digitalne marketinške strategije, grožnje kibernetski varnosti ali 
avtomatizacija procesov. 
o Primer: Ustvarite študijo primera na podlagi majhne maloprodajne trgovine, ki prehaja na e-
trgovino, ter podrobno opišite korake, sprejete za vzpostavitev spletne trgovine, upravljanje 
digitalnega oglaševanja in uvedbo ukrepov za kibernetsko varnost. Udeleženci lahko analizirajo 
študijo primera in predlagajo digitalne rešitve za izboljšanje poslovanja. 

2. Vključite praktične projekte in zaključne naloge: Oblikujte praktične projekte, ki zahtevajo, da 
udeleženci uporabijo pridobljene veščine v resničnem kontekstu. Ti projekti naj vključujejo naloge, 
kot so ustvarjanje digitalnega marketinškega načrta, vzpostavitev spletne trgovine ali uporaba orodij 
za analizo podatkov za reševanje poslovnih problemov. 
o Primer: Udeležencem dodelite zaključni projekt, kjer morajo razviti celovito digitalno strategijo za 
hipotetični MSP, ki pokriva družbena omrežja, spletno prodajo in upravljanje odnosov s strankami. 
Udeleženci lahko svoje strategije predstavijo komisiji za povratne informacije. 

3. Uporabljajte simulacije in igranje vlog: Vključite simulacije ali igranje vlog, kjer udeleženci lahko 
vadijo, kako se odzvati na digitalne izzive, kot so obvladovanje incidentov kibernetske varnosti ali 
optimizacija digitalne oglaševalske kampanje. Te vaje pomagajo razviti veščine reševanja problemov 
in zagotavljajo varen prostor za eksperimentiranje. 
o Primer: Izvedite simulacijo kibernetske varnosti, kjer se morajo udeleženci odzvati na scenarij 
kršitve podatkov in slediti korakom za omejevanje incidenta, komunikacijo z deležniki ter izboljšanje 
varnostnih ukrepov. 
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4. Sodelujte z lokalnimi podjetji za projekte v živo: Sodelujte z lokalnimi podjetji, da ustvarite projekte, 
ki temeljijo na njihovih trenutnih digitalnih potrebah. Udeleženci lahko na teh projektih delajo kot 
del usposabljanja, kar podjetjem ponuja dragocene vpoglede, hkrati pa udeležencem omogoča 
pridobitev praktičnih izkušenj pri reševanju resničnih poslovnih izzivov. 
o Primer: Sodelujte z lokalno kavarno, da jim pomagate vzpostaviti prisotnost na družbenih omrežjih 
in vzpostaviti digitalni program zvestobe. Udeleženci lahko delajo na različnih vidikih projekta, kot so 
ustvarjanje vsebine, načrtovanje kampanj in analiza rezultatov. 

5. Vključite redne povratne informacije in seje refleksije: Po zaključku študij primerov, praktičnih 
projektov ali simulacij organizirajte seje povratnih informacij, kjer se lahko udeleženci pogovorijo o 
svojih izkušnjah in o tem, kaj so se naučili. To pomaga utrditi njihovo učenje in omogoča 
inštruktorjem, da naslovijo morebitne vrzeli. 
o Primer: Po praktični vaji o digitalnem marketingu izvedite sejo povratnih informacij, kjer udeleženci 
predstavijo rezultate svoje kampanje, razpravljajo o tem, kaj je delovalo dobro, in prepoznajo 
področja za izboljšave. 

Koristi: 

• Izboljšano zadrževanje in uporaba veščin: Praktične vaje pomagajo udeležencem obdržati naučeno, 
saj ga neposredno uporabijo v resničnih scenarijih. To naredi usposabljanje bolj učinkovito in pripravi 
udeležence, da digitalna orodja učinkovito uporabljajo v svojih podjetjih. 

• Izboljšane sposobnosti reševanja problemov: Delo na resničnih poslovnih izzivih razvija kritično 
razmišljanje in sposobnosti reševanja problemov, saj morajo udeleženci analizirati situacije in 
sprejemati odločitve na podlagi svojega usposabljanja. 

• Večja relevantnost in angažiranost: Usposabljanje, ki vključuje resnične aplikacije, je bolj relevantno 
za delo udeležencev, zaradi česar lažje vidijo vrednost v tem, kar se učijo. To povečuje angažiranost 
in motivacijo. 

Vključevanje študij primerov iz resničnega sveta in praktičnih vaj v programe usposabljanja za digitalne 
veščine naredi učenje bolj relevantno in učinkovito. S tem, ko udeležencem omogočite uporabo naučenega 
za reševanje resničnih poslovnih izzivov, lahko programi VET bolje pripravijo MSP-je na uvedbo digitalnih 
orodij in izboljšanje poslovanja. Ta pristop pomaga premostiti vrzel med teoretičnim znanjem in praktičnimi 
veščinami, kar zagotavlja, da ima usposabljanje trajen vpliv na profesionalni razvoj udeležencev. 
 

2.4 Prilagajanje vsebine lokalnim kontekstom 

Prilagodite vsebino usposabljanja za digitalne veščine tako, da odraža specifične potrebe, tržne razmere in 
kulturne značilnosti lokalnih kontekstov. Z vključevanjem primerov, predpisov in trendov, ki so značilni za 
posamezno regijo, postanejo programi usposabljanja bolj relevantni in uporabni za poslovna okolja 
udeležencev. Pilotna faza je pokazala, da so se udeleženci bolj pozitivno odzvali na vsebino usposabljanja, 
kadar je bila ta usklajena z lokalno poslovno prakso in tržnimi realnostmi. Programi usposabljanja, ki 
upoštevajo regionalne razlike v strukturi industrije, zakonske zahteve in kulturne norme, se bolj verjetno 
povežejo z udeleženci ter jim omogočajo takoj uporabne veščine. Prilagajanje vsebine pomaga zagotoviti, da 
so digitalne veščine uporabne v različnih geografskih regijah, kar povečuje vključevanje in učinek. 

Koraki za izvedbo: 

1. Vključite lokalne trende na trgu in primere iz industrije: Uporabite primere, študije primerov in vaje, 
ki temeljijo na lokalnih industrijah in tržnih razmerah. To lahko vključuje poudarjanje uspešnih 
lokalnih podjetij, ki so sprejela digitalna orodja, ali obravnavo izzivov, specifičnih za posamezno 
industrijo. 
o Primer: V regiji, kjer je turizem pomembna industrija, bi usposabljanje lahko vključevalo študije 
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primerov o tem, kako lokalni hoteli in restavracije uporabljajo digitalni marketing in spletne 
rezervacijske platforme za privabljanje strank. To naredi usposabljanje bolj relevantno za udeležence, 
ki delajo v turističnem sektorju. 

2. Prilagodite vsebino, da odraža lokalne predpise in poslovno prakso: Poskrbite, da gradiva za 
usposabljanje zajemajo lokalni pravni in regulativni okvir, zlasti za teme, kot so varstvo podatkov, e-
trgovina in digitalno oglaševanje. Udeleženci morajo biti seznanjeni s predpisi, ki vplivajo na digitalne 
poslovne dejavnosti v njihovi regiji. 
o Primer: V državah Evropske unije vključite usposabljanje o skladnosti z GDPR kot del modulov o 
varstvu podatkov in kibernetski varnosti. Za udeležence v drugih regijah pa obravnavajte ustrezne 
lokalne zakone o zasebnosti podatkov. 

3. Zagotovite večjezična gradiva za usposabljanje: Ponudite vsebine za usposabljanje v lokalnih jezikih, 
da zagotovite dostopnost za udeležence, ki morda ne obvladajo jezika, v katerem poteka tečaj. To 
naredi usposabljanje bolj vključujoče in pomaga udeležencem bolje razumeti predstavljene 
koncepte. 
o Primer: Prevedite gradiva za tečaje, kvize in študije primerov v lokalne jezike, ki jih govorijo 
udeleženci. Poleg tega razmislite o vključitvi podnapisov za video vsebine in zagotovitvi pisnih 
prepisov. 

4. Vključite digitalna orodja in platforme, značilne za regijo: Prilagodite usposabljanje tako, da 
vključuje digitalna orodja in platforme, ki so priljubljena ali pogosto uporabljena na lokalnem trgu. 
To zagotavlja, da udeleženci pridobijo praktične veščine z orodji, s katerimi se bodo verjetno srečali 
v svojem poslovanju. 
o Primer: V nekaterih regijah so lahko določene platforme za e-trgovino ali plačilni prehodi bolj 
razširjeni kot drugod. Usposabljanje naj obravnava ta orodja, da udeleženci pridobijo veščine, ki so 
neposredno uporabne na njihovem lokalnem trgu. 

5. Vključite lokalne inštruktorje in strokovnjake: Pri izvajanju usposabljanja vključite lokalne 
inštruktorje, strokovnjake iz industrije in strokovnjake. Ti posamezniki lahko zagotovijo vpogled v 
lokalno poslovno okolje, delijo relevantne izkušnje in obravnavajo vprašanja ali izzive, specifične za 
regijo. 
o Primer: Povabite lokalnega podjetnika, ki je uspešno preusmeril svoje podjetje v digitalno 
poslovanje, da deli svoje izkušnje med usposabljanjem. To lahko udeležencem ponudi realističen 
pogled na premagovanje lokalnih tržnih izzivov. 

Koristi: 

• Povečana relevantnost in angažiranost: Usposabljanje, ki odraža lokalne kontekste, je bolj smiselno 
za udeležence, saj neposredno naslavlja izzive in priložnosti, s katerimi se srečujejo v svojem 
poslovanju. To povečuje angažiranost in motivacijo za uporabo pridobljenih veščin. 

• Boljše spoštovanje lokalnih predpisov: Vključitev lokalnih pravnih in regulativnih vidikov v 
usposabljanje pomaga zagotoviti, da so udeleženci seznanjeni s pravili, ki vplivajo na njihovo 
poslovanje, kar zmanjšuje tveganje za neskladnost. 

• Izboljšana vključenost in dostopnost: Ponujanje usposabljanja v lokalnih jezikih in vključevanje 
lokalnih strokovnjakov naredi razvoj digitalnih veščin bolj dostopen širšemu krogu udeležencev, 
vključno s tistimi v manj dostopnih ali ruralnih območjih. 

Prilagajanje vsebine usposabljanja za digitalne veščine lokalnim kontekstom zagotavlja, da je usposabljanje 
relevantno, dostopno in uporabno za različne potrebe udeležencev v različnih regijah. Z vključevanjem 
lokalnih tržnih trendov, predpisov in jezikovnih preferenc lahko programi VET ponudijo bolj vplivna in 
praktična učna doživetja. Ta pristop pomaga premostiti vrzel med globalnimi digitalnimi trendi in lokalnimi 
poslovnimi realnostmi ter omogoča MSP-jem, da uspešno krmarijo po svojih edinstvenih tržnih okoljih. 
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2.5 Nenehne učne poti in certificiranje 

Razvijte nenehne učne poti, ki udeležencem omogočajo napredovanje od osnovnega do naprednega 
usposabljanja za digitalne veščine, s možnostjo pridobitve priznanih certifikatov na vsaki stopnji. Te učne poti 
morajo biti strukturirane tako, da spodbujajo vseživljenjsko učenje in udeležencem zagotavljajo priložnosti 
za nenehno nadgrajevanje njihovih veščin v skladu z razvijajočimi se digitalnimi trendi. 

Pilotna faza je pokazala, da udeleženci cenijo programe usposabljanja, ki ponujajo jasen napredek in uradno 
priznanje njihovih veščin. Številni udeleženci so izrazili zanimanje za nadaljnji razvoj svojih digitalnih 
kompetenc po začetnem usposabljanju, še posebej na bolj specializiranih ali naprednih področjih. Uvedba 
nenehnih učnih poti zagotavlja, da lahko udeleženci svoje veščine stalno izboljšujejo v skladu s spreminjajočo 
se digitalno krajino, medtem ko certifikati povečujejo njihovo zaposljivost in verodostojnost. 

Koraki za izvedbo: 

1. Ustvarite strukturiran učni program po stopnjah: Zasnovajte program usposabljanja po stopnjah, ki 
se začne z osnovnimi veščinami in napreduje k bolj naprednim temam, kar udeležencem omogoča 
prehod od osnovne digitalne pismenosti do specializiranih veščin, kot so analiza podatkov, umetna 
inteligenca (AI) ali kibernetska varnost. 
o Primer: Program strukturirajte na treh ravneh: 

o  
1. raven (Osnovna): Digitalna pismenost in osnovna digitalna orodja (npr. uporaba 

produktivnostne programske opreme, razumevanje osnov kibernetske varnosti). 
o  

2. raven (Srednja): Digitalni marketing, e-trgovina in spletna orodja za sodelovanje. 
o  

3. raven (Napredna): Analiza podatkov, uporaba AI v poslovanju in napredne tehnike 
kibernetske varnosti. 

2. Razvijte programe certificiranja za vsako raven usposabljanja: Ponudite certifikate po zaključku 
vsake stopnje usposabljanja, ki potrjujejo veščine in znanje udeležencev. Ti certifikati naj bodo 
priznani pri delodajalcih in strokovnih organizacijah, da imajo vrednost na trgu dela. 
o Primer: Po zaključku usposabljanja 2. stopnje lahko udeleženci pridobijo naziv »Strokovnjak za 
digitalni marketing«. Na 3. stopnji pa lahko pridobijo certifikat »Analitik podatkov« ali »Strokovnjak 
za napredno kibernetsko varnost«. 

3. Vključite mikro-certifikate za specializirane veščine: Uvedite mikro-certifikate za določene 
kompetence znotraj vsake stopnje usposabljanja. Mikro-certifikati se lahko pridobijo s krajšimi tečaji 
ali obvladovanjem določenih orodij, kar udeležencem omogoča ciljno priznanje specifičnih veščin. 
o Primer: Udeleženci lahko pridobijo mikro-certifikate za veščine, kot so »SEO za mala podjetja«, 
»Uvod v Python za analizo podatkov« ali »Upravljanje digitalnih plačilnih sistemov«. Ti certifikati se 
lahko združijo v večji certifikat. 

4. Spodbujajte vseživljenjsko učenje z nenehnim dostopom do posodobljenih vsebin: Udeležencem 
zagotovite dostop do posodobljenih učnih gradiv, spletnih seminarjev in dodatnih virov tudi po 
zaključku začetnega usposabljanja. To podpira vseživljenjsko učenje, saj udeležencem omogoča, da 
ostanejo na tekočem z najnovejšimi digitalnimi trendi in orodji. 
o Primer: Ponudite portal za alumni, kjer lahko udeleženci dostopajo do novih gradiv, posnetih 
spletnih seminarjev o nastajajočih tehnologijah in posodobitev glede regulativnih sprememb. 
Vključite model naročnine za neprekinjen dostop do premium vsebin. 
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5. Vzpostavite partnerstva z akreditacijskimi organi in industrijskimi združenji: Sodelujte z 
akreditacijskimi organi, industrijskimi združenji in delodajalci, da zagotovite, da so izdani certifikati 
priznani in cenjeni na trgu dela. Partnerstva z uglednimi organizacijami povečujejo verodostojnost 
certifikatov in izboljšujejo zaposljivost udeležencev. 
o Primer: Sodelujte s priznanim certifikacijskim organom za tehnologijo, kot je CompTIA, da skupaj 
akreditirate module programa usposabljanja za kibernetsko varnost. Tako boste zagotovili, da 
certifikati ustrezajo industrijskim standardom. 

Koristi: 

• Izboljšana zaposljivost in napredovanje v karieri: Certifikati delodajalcem potrjujejo veščine 
udeležencev in povečujejo njihove možnosti za zaposlitev. Strukturirane učne poti zagotavljajo jasne 
poti za napredovanje v digitalnih poklicih. 

• Povečana motivacija za vseživljenjsko učenje: Nenehne učne poti spodbujajo udeležence, da 
sčasoma nenehno nadgrajujejo svoje veščine, kar jim omogoča večjo prilagodljivost na tehnološke 
spremembe in večjo vrednost na trgu dela. 

• Sodobne kompetence: Zagotavljanje stalnega dostopa do učnih virov zagotavlja, da lahko udeleženci 
ohranjajo svoje digitalne veščine na tekočem in se prilagajajo novim orodjem, platformam in 
zahtevam industrije. 

Uvajanje nenehnih učnih poti in programov certificiranja pomaga zagotoviti, da ostane usposabljanje za 
digitalne veščine relevantno in dragoceno za udeležence skozi čas. S ponujanjem jasnih učnih napredovanj, 
priznanih certifikatov in priložnosti za vseživljenjsko učenje lahko programi VET bolje opremijo udeležence za 
trajen uspeh v digitalnem gospodarstvu. Ta pristop podpira dolgoročno rast in prilagodljivost MSP-jev ter 
izboljšuje zaposljivost delovne sile. 
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